



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 17.11.2022 15:57  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Българска бизнес делегация е на посещение в Сърбия**  
Дата: 16.11.2022 15:34  
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

С посещение в Свободната зона на Пирот започна двудневната визита на българска бизнес делегация в Сърбия. То бе последвано от българо-сръбски бизнес форум в Регионалната стопанска камара на Сърбия в Ниш. В програмата за четвъртък (17 ноември) е предвидено провеждане на бизнес форум в Босилеград. Визитата се организира от Българската търговско-промишлена палата и българското посолство в Белград в п...

Заглавие: **Онлайн конференцията по повод Световния ГИС Ден събра повече от 800 участници**  
Дата: 17.11.2022 13:49  
Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Есри България заедно с водещи държавни, частни и академични организации представиха най-добрите ГИС проекти и национално значими ГИС системи у нас в разнообразни обществени сфери. На 16 ноември за 23-и пореден път Есри България и над 40 партньори организираха най-мощния ГИС форум у нас, посветен на Световния ден на географските информационни системи. Мотото на събитието беше "С ГИС градим устойчив...

Заглавие: **Представят в Габрово програмата за саниране и процедури за бизнеса**  
Дата: 17.11.2022 12:51  
Медия: [Gabrovo News](#)

Европа директно Габрово при Габровската търговско-промишлена палата и Община Габрово канят представители на бизнеса и гражданите, които искат да научат повече за предстоящите процедури за подпомагане на бизнеса и за саниране на многофамилни жилищни сгради в рамките на мерките по Плана за възстановяване и устойчивост на среща – дискусия. Форумът ще се проведе днес, 17 ноември, от 14.00 часа в Риту...

Заглавие: **Българската делегация участва в бизнес форум в Търговската палата на Ниш**  
Дата: 17.11.2022 15:31  
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

С повече от 60 участници от двете страни Българската бизнес делегация, която е на посещение в Сърбия тази седмица, участва в бизнес форум в гр. Ниш. Търговската палата на Ниш бе домакин на срещата, която събра повече от 60 участници от двете страни. Форумът бе открит от Милован Коич, зам.председател на Търговско-промишлената палата на Сърбия, основен партньор на БТПП в съседната страна. Той под...

Заглавие: **Възможности за наемане на жени – мигранти и бежанци**  
Дата: 16.11.2022 15:31  
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Трудова борса, организирана от БТПП на 17.11.2022 от 10,00 часа Повече от 30 дами са заявили интерес към трудовата борса, която БТПП организира на 17 ноември 2022 г. от 10.00 ч. Жените – мигранти и бежанци търсят работа в области като: търговия, ХоРеКа, услуги, медицина, дизайн, преводачески услуги и други. 14 български работодатели от цялата страна проявяват интерес към събитието. Те търсят слу...

## БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Акад. Белоев: Днешните студенти са утрешните двигатели на дигиталния свят**

Дата: 17.11.2022 13:13

Медия: **Агенция Стандарт**

"Русенският университет често се дава за пример и еталон в приложението на иновационни образователни технологии", споделя акад. Белоев Акад. Христо Белоев, DHS mult., ректор на Русенския университет е избран за академик на БАН през 2021 г. Автор е на над 400 научни публикации, 33 монографии, 38 патенти и полезни модели, 20 учебници и учебни помагала. Ръководи и участва в над 40 проекти с международ...

Заглавие: **Акад. Христо Белоев: В Русенския университет сме създали дигитална общност на преподаватели и студенти**

Дата: 17.11.2022 10:45

Медия: **Kaldata**

Академик Белоев, през последните няколко години неъмнено се засили процесът на дигитализация. Как виждате ролята на студентите в бъдещия дигитален свят? Днешните студенти са утрешните двигатели на дигиталния свят. За разлика от студентите отпреди само 10 години, настоящото поколение студенти с право може да бъде наречено дигитално. Тези млади хора, както и по-малките им братя и сестри, не могат д...

Заглавие: **Германска компания разширява своята високотехнологична дейност в Русе**

Дата: 16.11.2022 11:40

Медия: **Акцент БГ**

Германската високотехнологична международна компания ATN избра Русе за разширяването на своята дейност. Това стана ясно след поредица опознавателни визити с представители на Германо–българската индустриално–търговска камара и работна среща между заместник–кмета на Община Русе Златомира Стефанова и мениджъра Марк Хьолцел. ATN е семейно управлявана фирма с многостранна дейност – от производство на...

Заглавие: **Икономист: Какво ще стане с българската икономика, ако еврозоната навлезе в рецесия?**

Дата: 17.11.2022 14:41

Медия: **Новини.бг**

"Българският бизнес се адаптира към по-високите енергийни цени, включително и шокът от началото на войната в Украйна, който размести доста бизнес отношения. Можем да кажем, че определени сектори се възползват от тази ситуация. Заместват се бизнеси, които работеха в Беларус, Украйна и Русия. В частния сектор, продължават да растат доходите в номинално изражение, но този ръст е изяден от повишението...

Заглавие: **Британският финансов министър предложи мащабни увеличения на данъците и съкращения на разходите**

Дата: 17.11.2022 14:20

Медия: **Българско национално радио**

Британският министър на финансите Джеръми Хънт представи в есенното бюджетно изявление в четвъртък пакет от увеличения на данъците и съкращения на публичните разходи на обща стойност 55 милиарда паунда, настоявайки, че фискалната дисциплина ще помогне за задържане на галопиращата инфлация, съобщават Ройтерс и "Файненшъл таймс". Мерките представляват промяна в политиките на консерваторите в сравнен...

Заглавие: **Зам.-министър Дечев: България е последователна в законодателните си усилия за противодействие**

### **на подкупа на чужди длъжностни лица**

Дата: 17.11.2022 12:50

Медия: [24 Часа](#)

"България е последователна в законодателните си усилия за противодействие на подкупа на чужди длъжностни лица", заяви заместник-министърът на правосъдието Емил Дечев при откриването на международна конференция на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) за борба с подкупването на чуждестранни длъжностни лица при международни бизнес сделки. Приветствие към участниците във фору...

### **Заглавие: Димитър Събев: Европа ще се реиндустриализира под натиска на САЩ, Китай и Русия**

Дата: 17.11.2022 11:30

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Димитър Събев, икономически журналист, "Бизнес старт", 17.11.2022 г.Голямото пренареждане на световната икономика заради войната в Украйна тепърва предстои, като последиците ще се видят най-рано след пет години. Европа засили много своя преход към възобновяема енергия заради откъсването от руските енергийни суровини. Само ръстът на инвестиции във ВЕИ към края на септември е спестил на европейската...

### **Заглавие: Бъдещето пред общините: повече инвеститори и индустриални паркове**

Дата: 17.11.2022 11:03

Медия: [Kmeta.bg](#)

През последното десетилетие множество предизвикателства променят икономическата и социална карта на страната – забавяне на инвестициите и растежа, пандемия и последвалата рецесия, бързо възстановяване, политическа нестабилност, война в Украйна и енергийна криза в Европа. Тези периоди имат различно проявление на местно ниво, тестват потенциала за локално справяне и реакция, позволяват на някои реги...

### **Заглавие: Онлайн платформа за резервация на каравани привлече 50 000 евро от Фонда за рискови инвестиции**

Дата: 17.11.2022 10:16

Медия: [Travel News](#)

Онлайн платформата за резервация на каравани Karavani.bg привлече 50 000 евро от Фонда за рискови инвестиции "Иновейшън Кепитъл" (Innovation Capital), съобщи от платформата. Karavani.bg ще вложи средствата в надграждане на технологията и услугите, които предлага. Според инвеститорите, причините за бързия ръст (интересът към онлайн наемането е 3,5 пъти повече спрямо миналия сезон) на развитие на ...

### **Заглавие: Луксозен СПА комплекс в район с богати туристи отваря врати за инвеститори**

Дата: 17.11.2022 09:04

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Комплексът е замислен като място за семейна почивка с акцент върху самостоятелните имоти. Ексклузивен планински курорт за отдих и живеене скоро ще отвори врати в с. Баня, Разложко. Разположен на 62 000 кв.м площ, Grand Terme Resort Banya е най-новият мащабен проект на прочулата се с Ring Tower Sofia строителна фирма Pulse Building Constructions. Това е шестият хотелски комплекс в портфолиото на ком...

### **Заглавие: Австралия преговаря за данъчни споразумения със 7 държави, сред които е България**

Дата: 17.11.2022 08:13

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Министерството на финансите на Австралия обяви, че възнамерява да разшири мрежата от двустранни данъчни споразумения на страната, като започне преговори с още седем страни, включително България. Планирани са преговори с България, Колумбия, Хърватия, Кипър, Естония, Латвия и Литва, съобщава министерството на сайта си, посочва БТА. Тези страни се включват в текущата програма, която вече обхваща Порт...

### **Заглавие: Китай отбеляза 100 % ръст на инвестициите във виртуална реалност**

Дата: 17.11.2022 07:50

Медия: [Мениджър](#)

Китайската индустрия за виртуална реалност (VR) привлече силни инвестиции и отбелязва 100 % ръст при тях през миналата година, докато пазарните играчи се надпреварваха да имат възможността да се включат в процъфтяващия високотехнологичен сектор, съобщава радио Китай. Мащабът на инвестициите и финансирането във VR се е увеличил повече от два пъти през 2021 г. Данните са на Министерството на промишл...

Заглавие: **Египет подписа споразумения за съоръжения за зелен водород и амоняк**

Дата: 17.11.2022 07:33

Медия: [Факти](#)

Египет подписа рамкови споразумения с международни енергийни компании за изграждането на девет съоръжения за зелен водород и амоняк в икономическата зона "Суецки канал" за 83 млрд. долара по време на КОП27 Египет подписа рамкови споразумения с международни енергийни компании за изграждането на девет съоръжения за зелен водород и амоняк в икономическата зона "Суецки канал", събщи онлайн изданието "...

Заглавие: **В ЕС е неефективен енергийният преход във въгледобива, България се бави**

Дата: 17.11.2022 05:34

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Най-важните новини в момента, в който се случват - директно в имейла Ви. В разгорещените дебати в парламента около ангажиментите по Плана за възстановяване фокусът отново е върху това какво щяла да изгуби българската енергетика, колко хора щели да останат без работа, а не за това дали колко икономически ефективен е въгледобивът и енергетиката на въглища, има ли готови национални ...

Заглавие: **На първо място! ЕК със страхотни новини за България**

Дата: 17.11.2022 15:13

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Испания е на предпоследно място в ЕС по ръст на заплатите до октомври месец през настоящата година, показва доклад на ЕК за макроикономическите прогнози. След нея се нарежда само Словения, а на първо място е България, предаде БНР. На първо място по ръст на възнагражденията е България с 15.4 %, следвана от Унгария с 14.5%. По средата остават Франция и Германия. Средния ръст в еврозоната е 4.2 на 10...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **10 000 лева: Това ли е абсолютният минимум за средна годишна заплата у нас**

Дата: 17.11.2022 14:00

Медия: [Money.bg](#)

В страната няма област, в която средната годишна заплата да бъде под 10 хил. лева. Това е видно от анализа на Института за пазарна икономика (ИПИ) Регионални профили: показатели за развитие - 2022 с налични данни към 2020 г. Размерът на трудовите доходи е един от основните фактори, които определят нивото на общия доход на домакинствата. Според анализа през пандемичната 2020 г. средната годишна зап...

Заглавие: **Утрешните двигатели на дигиталния свят**

Дата: 17.11.2022 12:18

Медия: [Нова телевизия](#)

Академик Белоев, през последните няколко години несъмнено се засили процесът на дигитализация. Как виждате ролята на студентите в бъдещия дигитален свят? Днешните студенти са утрешните двигатели на дигиталния свят. За разлика от студентите отпреди само 10 години, настоящото поколение студенти с право може да бъде наречено дигитално. Тези млади хора, както и по-малките им братя и сестри, не могат д...

Заглавие: **Заетостта в област София е по-голяма от тази в столицата, въпреки по-ниските заплати**

Дата: 16.11.2022 16:51

Медия: [Money.bg](#)

Въпреки възстановяването на икономиката през 2021 г., заетостта не успява да се върне на нивата отпреди пандемията. Коефициентът на заетост на населението на възраст от 15 до 64 години средно за страната остава малко над 68%, като варира от 52,5% в Монтана до около 75% в област София и София (столица). Това е видно от последното издание "Регионални профили: показатели за развитие - 2022", на Инсти...

Заглавие: **Колонизатори създават държави, неколонизатори – правителства**

Дата: 17.11.2022 06:00

Медия: [Труд](#)

През 1934 г. излиза официално решение на Комунистическия интернационал (Коминтерн), което признава съществуването на македонска нация. Републиканците спечелиха в Камарата на представителите – това означава по-трудно управление за проукраинския американски президент И преди, и сега, хипотезата на Чезаре Ломброзо за "родения престъпник" се отнася и за престъпните страни. В еволюционната биология на чо...

Заглавие: **НСИ: Общият разход на човек от домакинство нараства с близо 24%**

Дата: 17.11.2022 08:40

Медия: [Конкурент](#)

Общият доход средно на лице от домакинство през третото тримесечие на 2022 г. е 2 346 лв. и нараства с 21.1% спрямо същото тримесечие на 2021 година. Това съобщиха от НСИ. В структурата на общия доход с най-висок относителен дял е доходът от работна заплата (53.3%), следван от доходите от пенсии (34.2%) и от самостоятелна заетост (4.9%). Спрямо третото тримесечие на 2021 г. относителният дял на дох...

Заглавие: **Данъчните отбелязват професионалния си празник - Денят на Св. Матей**

Дата: 17.11.2022 08:07

Медия: [Asenovgrad.NET](#)

На 16 ноември Националната агенция за приходите отбелязва професионалния си празник Денят на Свети Матей - първият събирач на данъци. Навръх празника си, данъчните отчитат още една година на рекордни приходи. До 31 октомври 2022 г. са постъпили близо 25 млрд. лева от данъци и осигурителни вноски, което е с над 2,3 млрд. лева повече в сравнение със същия период на миналата година. За улеснение на да...

Заглавие: **Утвърждавайки се като бързо развиващ се стартъп, Karavani.bg спечели доверието на първия си инвеститор**

Дата: 17.11.2022 00:37

Медия: [New Business](#)

Платформата, която за година наложи нови стандарти в онлайн резервирането на каравани и бунгала, отваря възможност за инвестиции със серия от събития. Най-голямата българска платформа за бърза, лесна и сигурна онлайн резервация на каравани у нас Karavani.bg спечели доверието на първия си инвеститор само година след старта си. Утвърдила се като бързо развиващ се стартъп, компанията привлече 50 000 е...

Заглавие: **Красен Станчев: Бюджетът няма особено отношение към доходите**

Дата: 16.11.2022 23:55

Медия: [Фактор](#)

"Държавният бюджет няма особено отношение към доходите. Поне 75% от доходите се формират извън бюджета. Да се прави бюджет, за да се увеличат доходите на хората, не виждам как това ще стане. Доходите биха се увеличили, ако се намалят определени данъци - примерно корпоративният данък, т.нар. данък "Печалба". Увеличаването на минималната работна заплата (МРЗ) е увеличаване със закон на доходи, което...

Заглавие: **Изненада: България първа по ръст на заплатите в ЕС, следва ни Словения**

Дата: 17.11.2022 14:47

Медия: [Новините под лула](#)

В Испания доходите са скочили с 2,6 на сто, у нас - с 15,4%Колкото и изненадващо да звучи - България този път не е в дъното на класацията по доходи, а се оказва първа по ръст на заплатите. Испания пък е на предпоследно място в ЕС по ръст на заплатите до октомври месец през настоящата година, показва доклад на ЕК за макроикономическите прогнози. Според доклада в Испания увеличението на заплатите е...

Заглавие: **България - първа, а Испания - предпоследна в ЕС по ръст на заплатите**

Дата: 17.11.2022 14:33

Медия: [Dotbg.bg](#)

Испания е на предпоследно място в ЕС по ръст на заплатите до октомври месец през настоящата година, показва доклад на ЕК за макроикономическите прогнози. След нея се нарежда само Словения, а на първо място е България, предаде БНР. Според доклада в Испания увеличението на заплатите е 2.6 % като след нея се нарежда Словения с 2.2 на 100. На първо място по ръст на възнагражденията е България с 15.4 %...

Заглавие: **Планират ли компаниите 13 заплата за служителите си?**

Дата: 17.11.2022 14:15

Медия: [iNews](#)

Много малко от компаниите предвиждат паричен бонус за своите служители и той ще бъде в размер до 1/3 от трудовото възнаграждениеПовечето компании у нас планират коледни подаръци и партита, но не и 13-а заплата за своите служители. Това показват данните на една от компаниите-лидери в управлението на човешките ресурси у нас. Наблюдението е проведено сред повече от 100 български и международни компан...

Заглавие: **Повечето компании планират коледни подаръци и партита, но не и 13-а заплата**

Дата: 17.11.2022 12:36

Медия: [Топ новини](#)

Повечето компании у нас планират коледни подаръци и партита, но не и 13-а заплата за своите служители. Това показват данните на една от компаниите-лидери в управлението на човешките ресурси у нас, цитирано от БНР. Наблюдението е проведено сред повече от 100 български и международни компании от секторите ИТ, аутсорсинг, телекомуникации, финанси, търговия и производство. Много малко от компаниите пр...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **ЕЦБ ще направи всичко необходимо, за да доведе инфлацията до 2%**

Дата: 16.11.2022 18:41

Медия: [News.bg](#)

За Европейската централна банка е от решаващо значение да изрази ангажимента си да намали цените, за да запази инфлационните очаквания стабилни, според нейния вицепрезидент, съобщава СиЕнБиСи. Луис де Гиндос коментира, че основният риск от спиралата на заплатите и цените е усещането, че доверието в централната банка не е достатъчно силно. "Ето защо ние поемаме такъв ангажимент за ценова стабилност..."

Заглавие: **Инфлацията във Великобритания изненада с 41-годишен рекорд**

Дата: 16.11.2022 17:19

Медия: [Economic](#)

Скокът поддържа натиска върху Банката на Англия да продължи да повишава лихвените процентиНарастващите сметки за енергия на домакинствата и цените на храните тласнаха британската инфлация до 41-годишен връх. Това сочат данни, публикувани ден преди министърът на финансите Джеръми Хънт да обяви повишение на данъците и съкращение на разходите, за да контролира растежа на цените, предава Reuters. Потр...

Заглавие: **Цветан Кюланов: ЕК не иска от България затваряне на въглищни централи, а по-чист въздух**

Дата: 17.11.2022 11:48

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

Срокът за изпълнение на всички мерки по Плана за възстановяване е до 2026 г. За това време България е поела ангажимент да намали вредните въглеродни емисии с 40%. Без промяна в регламента няма възможност за промяна в тези срокове. Това заяви за Europews Bulgaria Цветан Кюланов, ръководител на Представителството на ЕК у нас. Той обаче напомни, че страната ни сама се е съгласила с тези срокове и анг...

Заглавие: **Институтът за пазарна икономика: Русе изостава в икономиката и доходите**

Дата: 17.11.2022 06:00

Медия: [Утро Русе](#)

Пазарът на труда и инфраструктурата в Русе са много добри, културата, местните данъци и администрацията заслужават добри оценки, но екологията и здравеопазването са проблем. Това е обобщената картина от...

Заглавие: **Корнелия Нинова: ПП и ДБ блокират създаването на правителство**

Дата: 17.11.2022 15:01

Медия: [PlovdivNews.bg](#)

Никъде в Европа не се гласува с машини. Проевропейските и демократичните партии оспорват европейската демокрация Това заяви лидерът на БСП Корнелия Нинова по време на брифинг в Народното събрание: Днес разговорът за промени в Изборния кодекс минава на много висок тон. Започнаха крайни изказвания, лепене на етикети, плашене с протести и контрапротести. Ние призоваваме всички да се успокоим и да взима...

Заглавие: **Инфлацията нажежи до червено пазара на жилища в София**

Дата: 17.11.2022 14:42

Медия: [Mediapool.bg](#)

През 2022 г. жилищният пазар в София се нажежи до червено, преживявайки ръст на цените, както не бяхме виждали от повече от десетилетие. Това е пряко следствие от високата инфлация, която накара цените на жилищата да ускорят темпа си на растеж от 8-10% през 2021 г. до над 20% през 2022 г. Това показва анализът на "Българскиан пропъртис". През цялата година се наблюдава търсене, но недостатъчно пр...

Заглавие: **След невидан ръст: Охлаждането на имотния пазар в България започна**

Дата: 17.11.2022 14:36

Медия: [Economic](#)

Лихвите и вноските по ипотечните кредити започнаха да растат През последната година пазарът на недвижими имоти в България се нажежи до червено и станахме свидетели на невидан ръст в цените на жилищата. Дали ситуацията е била в следствие на балон, или не, факт е, че пазарът започна да се охлажда. Високата инфлация накара цените на жилищата да ускорят темпа си на растеж от 8 – 10% през 2021 г. до на...

Заглавие: **Мария Габриел: EdTech в ключов фактор в европейската дигитална образователна система**

Дата: 17.11.2022 14:02

Медия: [3e-news](#)

Комисарят на ЕС по въпросите на иновациите, научните изследвания, културата, образованието и младежта Мария Габриел заяви, че е време публичният и частният сектор да изпълнят визията за превръщането на EdTech в ключов фактор в европейската дигитална образователна система. В статия за икономическото и бизнес издание Delano българският еврокомисар представя визията си как да се случи това. Времето...

Заглавие: **Покана към юридически лица с нестопанска цел за общественополезна дейност, чиито представители да участват в състава на Комитета за наблюдение на Интеррег VI-A ИПП програмата България - Турция 2021- 2027**

Дата: 17.11.2022 13:50

Медия: [Eufunds](#)

Управляващият орган (УО) на Интеррег VI-A ИПП програмата Българи-Турция 2021-2027 кани следните групи юридически лица с нестопанска цел за общественополезна дейност (ЮЛНЦ), които да участват в Комитета за наблюдение: организации, работещи в областта на защита на основните права, равенството между мъжете и

жените, недискриминацията и равните възможности; организации, работещи в сферата на социално...

Заглавие: **Мика Зайкова: Тези хора не стават за нищо - нямат не партийна, не политическа, а никаква култура**

Дата: 17.11.2022 15:03

Медия: **Фокус**

Мика Зайкова от ИТН, финансов и икономически анализатор, в интервю за предаването "Добър ден, България на Радио "Фокус" След скандала за въглищните централи, втората тема, която подпали парламента, е изборното законодателство и връщането на хартиената бюлетина, и още няколко нюанса, които притесниха депутатите извън "хартиената коалиция". Мика Зайкова от "Има такъв народ" – финансов анализатор, е н...

Заглавие: **Мустафа Карадайъ: Да въведем американския модел на демокрация вместо венецуелските машини на изборите. Каним всички на разговори за машините**

Дата: 17.11.2022 15:12

Медия: **Движение за права и свободи (ДПС)**

Нека въведем американския модел на демокрация вместо венецуелските машини на изборите. Това призова на брифинг в парламента лидерът на ДПС Мустафа Карадайъ. На него той коментира отказа на "Продължаваме промяната" и "Демократична България" да влязат в зала, когато се приемат поправките в Изборния кодекс, одобрени от Правната комисия. Те предвиждат възстановяване на възможността за гласуване осв...